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Coordenadas cartesianas
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Ejes coordenados oblicuos
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Graficos de Loedel. Coordenadas covariantes y contravariantes.



Eventos



Linea de vida



Un objeto en reposo y una linea de vida imposible
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Cucarachas con velocidad constante y cucaracha nerviosa
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Bisectrices



Propagacion del sonido hasta un observador en reposo
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Dos observadores contemplando la caida de una manzana
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Referencial para observador O ~, con la linea de vida del observador * O



Referenciales espacio—temporales para dos observadores. Primera version.



Referenciales espacio—temporales para dos observadores. Segunda version.



Relacion entre angulo o y velocidad relativa v
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Transformaciones de Galileo



Composicion de velocidades
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Pasado, presente y futuro del evento P
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Efecto Dopper acustico: fuente en reposo
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El tren de los tragicos eventos



Diagrama espacio—tiempo para el tren de los tragicos eventos
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La luz como perturbacion del éter



Lineas de vida de un destello
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Referenciales espacio—temporales para dos observadores. Primera version.



<« N | N
ct ‘ ct
| 1
2 2‘oc
|
|
| Y
|
’Y‘
| Ny
< A |
X B Y
iiiiii | e e A R
0] 200

Referenciales espacio—temporales para dos observadores. Segunda version.
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Relacion entre dngulo o y velocidad relativa v,
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Composicion de velocidades

=>



Dos eventos simultianeos para un observador
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Dos eventos simultaneos para un observador. Destellos emitidos.
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Dos eventos no conectados causalmente
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Pasado, presente y futuro del evento O en relatividad especial
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Dos eventos, uno en el presente del otro.
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Contraccion de Lorentz. Dos observadores en movimiento relativo.
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Contraccion de Lorentz. Diagrama.
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Dilatacion del tiempo
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La paradoja del granero. Situacion para el observador O.
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La paradoja del granero. Situacion para el observador O’
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Diagrama espacio—tiempo para la paradoja del granero
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Sucesion de eventos para el observador Q
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Sucesion de eventos para el observador Q’
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Diagrama espacio—tiempo para el viaje espacial
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Onda electromagnética
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Efecto Doppler relativista
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Invariancia del intervalo
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Dos observadores representados de modo no equivalente



hipérbola

El intervalo entre el origen y la hipérbola es 1 [m]



Superposicion de las dos figuras anteriores
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Diagrama de Minkowski para tres observadores



Diagrama de Minkowski anterior sin los ejes para el observador O
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Diagrama energia—momentum para dos observadores. Primera version.
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Referenciales energia—momentum para dos observadores. Segunda version.
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Objeto en reposo para el observador O’



Transformaciones de coordenadas en diagramas energia—momentum
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Absorcion de un foton por un electron



Efecto Compton



Aniquilacion



Fision de un nucleo (primera solucion)



Fision de un nucleo (segunda solucion)
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Energia umbral. Solucion en el centro de masas.
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Energia umbral. Solucion en el laboratorio.



Energfa umbral. Solucién en el laboratorio. Angulo 2 es recto.
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Fotodestruccion
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Fotodestruccion (segunda solucion)
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Colision pidn—protén
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Colision pidon—proton. Segunda solucion.



Colision proton—proton
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Decaimiento de un atomo excitado



